

ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ ΤΟΝ ΣΚΟΤΩΣΑΝ ΟΙ ΜΠΑΤΣΟΙ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΚΑΝΕΙΣ ΝΑ ΜΗΝ ΞΕΧΑΣΕΙ



Την 1η Σεπτεμβρίου 2023, στον Αποκόρωνα Χανίων, μπάτσοι των ΤΑΕ Σούδας σταματούν τον 58χρονο Κωστή Μανιουδάκη σε μπλόκο και τον ξυλοκοπούν μέχρι θανάτου. **Η αστυνομία επιχειρεί να συγκαλύψει και αυτή τη δολοφονία, ακολουθώντας μία σειρά από πάγιες κινήσεις και εφαρμόζοντας συγκεκριμένες τακτικές, όμοιες με αυτές που έχουμε δει σε πολλές περιπτώσεις κρατικών δολοφονιών των τελευταίων ετών.**

Πριν ακόμα ενημερωθεί η οικογένεια, η αστυνομία διαρρέει στον ηλεκτρονικό τύπο μια σειρά από εσκεμμένες ανακρίβειες και ψευδή στοιχεία με βασικότερο ότι ο Κωστής αισθάνθηκε, λέει, ξαφνική αδιαθεσία κι έχασε τις αισθήσεις του. Κάτι που βιάζονται να αναπαράξουν οι ρουφιανογράφοι των μμε επιβεβαιώνοντας για άλλη μια φορά το παλιό σύνθημα **“από τα δελτία ειδήσεων σάς μιλάει η αστυνομία”**. Ο δημόσιος ιατροδικαστής στο πιστοποιητικό θανάτου 3 μέρες μετά αναφέρει ως αιτία θανάτου **“παθολογικά αίτια, απουσία κακώσεων”**. Όμως, τα πολυάριθμα τραύματα στο κεφάλι και το σώμα του Κωστή που αντίκρισαν τόσο οι συγγενείς και το ιατρικό προσωπικό όσο και τα άτομα που βρέθηκαν στην κηδεία του, οι πληροφορίες από αυτόπτες μάρτυρες (εκ των οποίων πολλοί δε θέλησαν να καταθέσουν λόγω φόβου) και η εικόνα του σημείου του συμβάντος με τις λίμνες αίματος και τα σπασμένα γυαλιά του Κωστή (που το ίδιο κιόλας βράδυ οι μπάτσοι φρόντισαν να καθαρίσουν), ανατρέπουν την εκδοχή της αστυνομίας. Αυτά τα δεδομένα οδηγούν την οικογένεια να καταθέσει μήνυση κατά παντός υπευθύνου, προκειμένου να αναδείξει τι αλήθεια συνέβη στον Κωστή.

Ο θάνατος του Κωστή επανέρχεται στη δημόσια σφαίρα στις 15 Σεπτεμβρίου, όταν ο γιος του, Αναστάσης, διαψεύδει δημόσια την εκδοχή της αστυνομίας και καταγγέλλει τους μπάτσους που διενήργησαν τον έλεγχο ως δολοφόνους του πατέρα του. Από εκείνη τη στιγμή ξεκινάει ένας κινηματικός αγώνας προκειμένου να μη συγκαλυφθεί και αυτή η κρατική δολοφονία ενώ την ίδια περίοδο θεσμικά όργανα των μπάτσων στα χανιά απειλούν ευθέως με ανακοινώσεις όσους αμφισβητούν το αφήγημά τους. Αποτέλεσμα αυτού του αγώνα είναι ο ίδιος δημόσιος ιατροδικαστής να αναγκαστεί να

πει τελικά την αλήθεια 4 μήνες μετά στις 09/01/24, αποσαφηνίζοντας ότι υπήρχε πλήθος τραυμάτων, εκδορών και εκχυμώσεων στο κεφάλι του Κωστή που προήλθαν από “θλων όργανο”, τουτέστιν είτε γκλομπ είτε μπουνιές είτε κλωτσιές. **Επιβεβαιώνοντας με τον πιο επίσημο τρόπο αυτό που ξέραμε από την αρχή, ότι τον Κώστα Μανιουδάκη τον σκότωσαν οι μπάτσοι.**

Μετά από αυτό οι μπάτσοι αλλάζουν το αφήγημά τους με νέο ψέμα και από την “ξαφνική αδιαθεσία” στα καλά καθούμενα πάνε στο “αντιστάθηκε και ξαφνικά λιποθύμησε” (μέχρι το επόμενο ψέμα). **Όλο αυτό τον καιρό η αστική δικαιοσύνη καθυστερεί αδικαιολόγητα την πρόσβαση της οικογένειας στη δικογραφία, βάζοντας το δικό της λιθαράκι στην επιχείρηση συγκάλυψης ενώ η οικογένεια δε γνωρίζει καν τα ονόματα των δολοφόνων. Ουσιαστικά όλο αυτό γίνεται προκειμένου να δώσουν χρόνο στους μπάτσους δολοφόνους να “μαγειρέψουν” καλύτερα τα στοιχεία και να στήσουν με τις ελάχιστες δυνατές αντιφάσεις την υπερασπιστική τους γραμμή.** Τελικά στις 9 απρίλη, 7 ολόκληρους μήνες μετά, η οικογένεια αποκτά πρόσβαση στη δικογραφία, οι μπάτσοι-δολοφόνοι καλούνται να δώσουν κατάθεση ως ύποπτοι για “ανθρωποκτονία με ενδεχόμενο δόλο σε ήρεμη ψυχική κατάσταση από κοινού” και σε δεύτερο χρόνο η δικογραφία θα διαβιβαστεί στον αρμόδιο εισαγγελέα, ο οποίος θα αποφασίσει αν θα τους ασκηθεί ή όχι ποινική δίωξη.

Την τρίτη 23 και Τετάρτη 24 απρίλη που καταθέτουν οι μπάτσοι φονιάδες του Κωστή έχουν καλεστεί σχετικές κινητοποιήσεις στα χανιά και την αθήνα. Έτσι κι εμείς από τη μεριά μας σήμερα στην πάτρα κινητοποιούμαστε ενάντια στην εδώ και μήνες μεθοδευμένη απόπειρα συγκάλυψης της δολοφονίας του Κωστή Μανιουδάκη. Γιατί δε θεωρούμε ότι οι ξυλοδαρμοί, οι δολοφονίες και τα βασανιστήρια ανθρώπων από μπάτσους οφείλονται στην “κακή τους εκπαίδευση”, αλλά είναι κι αυτά βασικά μέσα που χρησιμοποιούν για να φέρουν σε πέρας το δομικό τους ρόλο που είναι η υπεράσπιση ενός συστήματος που κάποιοι ζουν από τον ιδρώτα και το αίμα των άλλων, που οι ζωές κάποιων αξίζουν παραπάνω από τις ζωές κάποιων άλλων. Ούτε είναι “μεμονωμένα περιστατικά” ή η “κακιά στιγμή”. Νίκος Σαμπάνης, Κώστας Φραγκούλης, Χρήστος Μιχαλόπουλος, Ζακ Κωστόπουλος/Zackie Oh, Ηρακλής Μαραγκάκης, Βασίλης Μάγγος αλλά και πόσες άλλες περιπτώσεις αστυνομικής βίας και βασανισμών που αφορούν είτε διαδηλωτές, είτε ακόμα πιο συχνά ρομά, μετανάστες, ανθρώπους που έχουν μπλέξει με τα ναρκωτικά και γενικότερα περιθωριοποιημένες ομάδες. **Γιατί η ατιμωρησία τους που τους λύνει όλο και περισσότερο τα χέρια δεν είναι κάποια δυσλειτουργία κάποιας ανεξάρτητης δικαιοσύνης αλλά προέρχεται από τον ίδιο τον κρατικό πυρήνα κι εκεί που κάποιοι βλέπουν αυθαιρεσία, εμείς βλέπουμε το κράτος να κάνει επίδειξη των φονικών του δυνατοτήτων σε όλο και περισσότερα κοινωνικά κομμάτια.**

δηρωτοβουλία ενάντια στην κρατική εφίθελικότητα και ατιμωρησία
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ

(για επικοινωνία: κάθε πέμπτη μετά τις 21.00 στον αυτοδιαχειριζόμενο χώρο ΑΝΑΤόΠΙΑ
(σαχτούρη 34-38 και ρήγα φεραίου), mail: justiceformanioudakis.patra@gmail.com